

## BALET

Beseda balet izvirno izhaja iz italijanske besede ballo, kar pomeni ples.

*Ples* ima pomembno in samostojno vlogo v glasbeno - gledaliških oblikah (operah, operetah in muzikalih).

*Balet* je lahko tudi samostojna glasbeno - gledališka oblika.

Kako nastane baletna predstava?

Baletna predstava nastane tako kot vsaka druga predstava. Najprej izberejo zgodbo; lahko je že napisana ali pa si izmislijo novo. Nato je potrebno veliko veliko dela in vaje. Koreograf poskrbi, da se baletniki naučijo pravih plesnih korakov. Treba je narediti sceno na odru, izbrati kostume in maske za plesalce. V pripravo predstave je vložena veliko truda, zato je močan aplavz na koncu najboljša pohvala za nastopajoče.

Poglej povezavo:

<http://otroski.rtvsllo.si/firbcologi/prispevek/568>

Oglej si del baletne predstave Labodje jezero.

1. Opazuj plesalce in njihovo gibanje.
2. Bodi pozoren na glasbo, ki jo v živo igra orkester, ki je skrit pod odrom.

[https://www.youtube.com/watch?v=fQ7ztMH\\_8yk](https://www.youtube.com/watch?v=fQ7ztMH_8yk)

Te zanima o čem pripoveduje?

V glavni baletni vlogi nastopa lepa princeska *Odette*, ki jo je skupaj z njenimi prijateljicami ugrabil zlobni čarovnik *Rothbart* in jih spremenil v labode, ki le čez noč dobijo človeško telo.

Princ Siegfried se na svoj rojstni dan odpravi na lov in želi ujeti enega izmed labodov. To mu prepreči *Odette*, ki se spremeni v očarljivo kraljično. Zaljubita se na prvi pogled. Zaupa mu skrivnost, da bo *Rothbartova* čarovnija premagana, le če sreča človeka, ki ji bo za vedno poklonil srce in ji ostal zvest. *Siegfried* ji to obljubi in jo povabi na jutrišnje praznovanje rojstnega dne.

Naslednji dan se začne razkošna svečanost in *Siegfriedove* misli neprestano bežijo k *Odette*, zato zavrne vse ostale dame. Svečanost je na vrhuncu, ko nepričakovano najavijo neznanega gosta s svojo hčerko. Vstopi *Rothbart*, ki s sabo vodi demonsko pojavo *Odille* (opomba: običajno plesalka igra obe vlogi *Odette* in *Odille*, zato je plesati v labodjem jezeru verjetno za vsako

balerino eden največjih plesnih izzivov), ki je oblečena v črnino in je videti kot zrcalna podoba zapeljive *Odette*.